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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Egy bolond ________ csinál.   Melyik szó hiányzik a közmondásból?

(A) hetet
(B) százat
(C) ezret
(D) sokat

2. Melyik szó rejt állatnevet?

(A) főzelék
(B) ebédelő
(C) megérzi
(D) hodály

3. Melyik nem igekötős ige?

(A) beleül
(B) belül
(C) beszáll
(D) bevesz

4. Melyik szó lehet tulajdonnév is nagy kezdőbetűvel?

(A) viola
(B) dunna
(C) virág
(D) tata

5. ______alma, ______ház, ______gyűlés   Jelöld a közös előtagot!

(A) arany
(B) kór
(C) ország
(D) nép

6. őr______, tett______, lakó______   Jelöld a közös utótagot!

(A) járat
(B) kocsi
(C) hely
(D) mester

7. kötöde, iható, fegyház, terhét   Add össze a szavakban elrejtett számokat!

Jelöld a végeredményt!

(A) tizenkettő
(B) tizenhárom
(C) tizennyolc
(D) tizenkilenc

8. Melyik szó szerepel a Szózat első versszakában?

(A) magyart
(B) magyar
(C) sírod
(D) áldd

9. Jelöld az igét!

(A) tervvel
(B) tervel
(C) nyereg
(D) nyergel

10. kapa – pata – talaj   Mivel folytathatod a szótagláncot?
(A) ajtó
(B) lajhár
(C) tabu
(D) Lajos

11. J–LY?   Válassz ételt J-vel!

(A) tar__a
(B) mág__arakás
(C) para__főzelék
(D) pu__kavagdalt

12. J–LY?   Válassz ételt LY-nal!

(A) kókuszgo__ó
(B) széke__káposzta
(C) rizsfelfú__t
(D) libamá__

13. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?

(A) fü__el
(B) kiá__t
(C) ke__
(D) szé__el

14. U–Ú?   Jelöld a hosszút!

(A) em__
(B) kengur__
(C) kakad__
(D) varj__

15. Mindenki a maga ________ előtt seperjen!   Egészítsd ki a közmondást!

(A) postája
(B) pocsolyája
(C) járgánya
(D) háza



16. Sepregetett, lencseszemekkel pepecselt, herceg kereste, elvette.

Kire utal az eszperente mondat?

(A) Csipkerózsika
(B) Hamupipőke
(C) Hófehérke
(D) Hüvelyk Panna

17. Melyik szó az utolsó a betűrendben?

(A) kullog
(B) kukorica
(C) kuglóf
(D) kujtorog

18. Meleg ruha nélkül meg________.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) fagynák
(B) fagynék
(C) fáznál
(D) fáznák

19. Cseréld fel a szótagokat! Hol nem kapsz értelmes szót?

(A) tapos
(B) róka
(C) rovar
(D) halom

20. Melyik nem összetett szó?

(A) képkeret
(B) futó
(C) színház
(D) villamos

21. Melyik lehet főnév és ige is?

(A) nyúl
(B) nyár
(C) verem
(D) fogás

22. Melyik tulajdonnév helyesírása hibás?

(A) Zrínyi
(B) Petőfi
(C) Kányádi
(D) Kölcsei

23. Melyik igealak lehet felszólító módú?

(A) mondd
(B) legyenek
(C) segíthetsz
(D) fúj

24. Melyik szó jelentése tér el a többitől?

(A) megbeszél
(B) megkérdez
(C) megtárgyal
(D) megvitat

25. A mama fazeka sárga.   Elbújt egy mesterség a mondatban. Mit készíthetett?

(A) bögrét
(B) bicskát
(C) kantárt
(D) kancsót

26. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Melyik nem tud repülni?

(A) BÉREV
(B) CSAHAR
(C) SÁRILY
(D) GÓRI

27. Kettőzd meg a szavak végén a mássalhangzót! Hol kapsz értelmes szót?

(A) szál
(B) kel
(C) ásót
(D) vet

28. A szólásokból ugyanannak a testrésznek a neve hiányzik. 

Jelöld a kakukktojást!

(A) ________ig pirul.

(B) ________ig szerelmes.

(C) ________be mászó dallam.
(D) Töri a ________ét.

29. ________ borít rá.   Egészítsd ki a szólást!

(A) rostát
(B) fátylat
(C) takarót
(D) földet

30. A gyakorlást ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) fojtatjuk
(B) folytatjuk
(C) elkezdtük
(D) elkeztük
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Köti a(z) ________ a karóhoz.   Egészítsd ki a szólást!

(A) birkát
(B) lovat
(C) ebet 
(D) tehenet

2. Melyik nem lehet helyes?

(A) háncs
(B) hánts
(C) ráncs
(D) ránts

3. Melyik nem igekötős ige?

(A) lehűt
(B) levesz
(C) lehet
(D) lemész

4. J–LY?   Melyik igét írjuk J-vel?

(A) re__t
(B) akadá__oz
(C) hömpö__ög
(D) mora__

5. A táskádba csak magas hangrendű tanszert tehetsz. Jelöld!

(A) tankönyv
(B) ceruza
(C) füzet
(D) körző

6. Melyik szó végződik -ka, -ke képzővel?

(A) poloska
(B) leányka
(C) falka
(D) Istvánka

7. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) kevély
(B) gőgös
(C) délceg
(D) rátarti

8. ________garázs, ________őr, ________foci   Jelöld a közös előtagot!

(A) rend
(B) mély
(C) terem
(D) gomb

9. szín ________, kór ________, fa ________   Jelöld a közös utótagot!

(A) fogó
(B) eset
(C) ház
(D) rönk

10. Hányszor fürdött meg Nemecsek a Füvészkertben?
(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) egyszer sem

11. Melyik tárgy Kukorica Jancsié?

(A) furulya
(B) trombita
(C) suba
(D) szűr

12. Jelöld az összetett szót!

(A) vételár
(B) sivár
(C) vízár
(D) szamár

13. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?

(A) sze__em
(B) to__at
(C) ha__om
(D) sző__ő

14. Megette a kenyere javát.   Milyen emberre illik a szólás? 

(A) éhes
(B) jóllakott
(C) pazarló
(D) öreg

15. Melyik állat az utolsó a betűrendben?

(A) vadgalamb
(B) vaddisznó
(C) vadkender
(D) vadkacsa



16. t__r__k   Pótold a hiányzó magánhangzókat! Hány értelmes szót kaphatsz?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hatnál több

17. Melyik összetett szó az első a betűrendben?

(A) fénymásoló
(B) fénylő
(C) fénynyaláb
(D) fényszóró

18. A  kerítést zöldre ________.

Mivel fejezheted be a mondatot?

(A) fessük
(B) mázoljuk
(C) festjük
(D) mázoltassuk

19. klíma – malom – lomtár   Melyik főnév következik a szótagláncban?

(A) könyvtár
(B) tárgyal
(C) tárcsa
(D) tároló

20. Melyik szó lehet toldalékos?

(A) keret
(B) old
(C) várat
(D) telek

21. El ________ hinned, hogy ________ most végeztem.

Mivel egészítheted ki a mondatot?

(A) kel
(B) kell
(C) ép
(D) épp

22. Nem számolja a fillért.   Jelöld a szólás ellentétes jelentését!

(A) fösvény
(B) irigy
(C) buta
(D) bőkezű

23. Ernő mikor vetett patiszont?   Hány személyes névmás bújt el a mondatban?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

24. Melyik számnál használunk kötőjelet, ha betűvel írjuk?

(A) 1956
(B) 2020
(C) 4000
(D) 12500

25. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) Szőlőhegyi út
(B) Körte utca
(C) Pacsirta-tér
(D) Sirály sétány

26. Jelöld a helyesen írt szót!

(A) irat
(B) írat
(C) igér
(D) ígér

27. Melyik szót írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) papagáj
(B) harkály
(C) Bocskai
(D) Ady

28. Jelöld a jelen idejű igealakot!

(A) kipróbálnám
(B) kipróbáltam volna
(C) figyeltél
(D) figyelj

29.  ________ borít rá.   Egészítsd ki a szólást!

(A) rostát
(B) földet
(C) takarót
(D) fátylat

30. Sikerült.   Mi igaz a szó minden magánhangzójára?
(A) magasak
(B) mélyek
(C) hosszúak
(D) rövidek

TITOK – 2020/21

7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!
1. Összeköti a ________ a hasznossal.   Egészítsd ki a szólást!

(A) haszontalant
(B) szellemest
(C) kellemest
(D) fontosat

2. oktatás – táska – karaván   Melyik főnév következik a szótagláncban?

(A) karalábé
(B) vánszorog
(C) vándorlás
(D) város

3. Melyik tulajdonnév helyesírás helytelen?

(A) Sirály-öböl
(B) Fülemüle-tér
(C) Sas-hegy
(D) Vadgalamb-utca

4. Melyik nem igekötős ige?

(A) elér
(B) elemez
(C) elél
(D) eleség

5. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) langaléta
(B) köpcös
(C) délceg
(D) nyakigláb

6. Jelöld az összetett szót!

(A) gyógyír
(B) gyógyul
(C) gyógyít
(D) gyógyszer

7. ________védelem, ________járás, ________barát   Jelöld a közös előtagot! 

(A) könyv
(B) idő
(C) természet
(D) jog

8. élet________, köz________, próba________   Jelöld a közös utótagot!

(A) pálya
(B) baba
(C) út
(D) kor

9. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) néze__
(B) keresz__el
(C) adó__
(D) kezde__

10. Mit „nyel le” az, aki eltűri a kellemetlenséget?
(A) kígyót
(B) halat
(C) békát
(D) gyíkot

11. A kerítést zöldre ________.   Melyik szóval egészítheted ki a mondatot?

(A) festjük
(B) fessük
(C) mázoljuk
(D) mázoltassuk

12. Milyen „színű” az irigység?

(A) zöld
(B) sárga
(C) piros
(D) fekete

13. Melyik Petőfi-mű az utolsó a betűrendben?

(A) Tisza
(B) János vitéz
(C) Toldi
(D) Nemzeti dal

14. Melyik nem lehet helyes szóalak?

(A) török
(B) tőrök
(C) törők
(D) tőrők

15. Jelöld a helyes szóalakot!

(A) fákja
(B) fáklya
(C) héja
(D) hélya



16. Keresd a közös előtagot! Melyik a kakukktojás az előtag alapján?

(A) ____pecsétes
(B) ____ökör
(C) ____alvó
(D) ____mérföldes

17. Melyik szóban történik összeolvadás?

(A) kölcsön
(B) költség
(C) botja
(D) kontya

18. Melyik mértékegység írása helytelen?

(A) dekagramm
(B) miliméter
(C) kiló
(D) hektoliter

19. Melyik szó marad értelmes, ha beillesztünk valahová egy F betűt?

(A) szőr
(B) ont
(C) elér
(D) kiejt

20. Jelöld az igenevet!

(A) kéve
(B) kérve
(C) keni
(D) kenni

21. szótő+jel+rag   Melyik ige képlete?

(A) ügyesebbet
(B) készültem
(C) barátokat
(D) feleljünk

22. Pótold a hiányzó magánhangzókat a címekben!

Szerzője alapján melyik a kakukktojás?

(A) M__ty__s  __nyj__
(B) N__mz__t_  _d__l

(C) Cs__l__d__  k__r
(D) T__ld__

23. Jelöld az összetett szót!

(A) hétpróba
(B) hetvenkedik
(C) hétfejű
(D) hétfő

24. Mit csinál az, aki hetvenkedik?

(A) számol
(B) mér
(C) henceg
(D) játszik

25. Gergely Jumurdzsák ________ volt.   A bárd le________.

Egészítsd ki a mondatokat!

(A) foglya
(B) fogja
(C) súlyt
(D) sújt

26. Melyik számnál használunk kötőjelet, ha betűvel írjuk?

(A) 1848
(B) 2020
(C) 13500
(D) 5000

27. Melyik ige elválasztása hibás?

(A) e-dzünk
(B) órák-ig
(C) e-les-tem
(D) si-es-sünk

28. Mindenki szereti a főtt kukoricát.   Hány személyes névmás bújt el a mondatban?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

29. „Messzire néznek a szürke hegyek.”   Milyen költői képet ismersz fel?

(A) megszemélyesítés
(B) metafora
(C) hasonlat
(D) allegória

30. Néma gyereknek ________ sem érti a szavát.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) senki
(B) testvére
(C) apja
(D) anyja
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kezes, mint a ________.   Melyik állatnév hiányzik a szóláshasonlatból?

(A) borjú
(B) bárány 
(C) nyúl
(D) csikó

2. ALTUS   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a rokon értelmű megfelelőjét!

(A) léhűtő
(B) mihaszna
(C) fáradt
(D) semmittevő

3. szótő+jel+rag   Melyik főnév képlete?

(A) magasabbra
(B) figyeltünk
(C) kertészeket
(D) könyvemben

4. „A haza minden előtt.”   Melyik szófaj fordul elő az idézetben?

(A) ige
(B) névelő
(C) névutó
(D) határozószó

5. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) antik
(B) avítt
(C) ósdi
(D) haszontalan

6. ________lencse, ________pont, ________határ   Jelöld a közös előtagot!

(A) béka
(B) köz
(C) szem
(D) cél

7. mester________, szín________, élet________   Jelöld a közös utótagot!

(A) darab
(B) mű
(C) út
(D) ember

8. Melyik írhatjuk külön is?

(A) tízperc
(B) ezermester
(C) háromszög
(D) háromfejű

9. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) helye__
(B) ve__
(C) tartó__
(D) fele__

10. Melyik igében történik összeolvadás?
(A) botja
(B) keresd
(C) találj
(D) látja

11. „Ágaskodik a szél...”   Milyen költői képet ismersz fel?

(A) megszemélyesítés
(B) metafora
(C) hasonlat
(D) allegória

12. Melyik nem lehet helyes?

(A) zug
(B) zúg
(C) tizes
(D) tízes

13. Jelöld a birtokos névmást!

(A) róla
(B) övé
(C) őt
(D) egymással

14. Jelöld a helytelenül írt tulajdonnevet!

(A) Babitssal
(B) Eötvössel
(C) Széll-lel
(D) Ivett-tel

15. Mit keres a kötekedő ember a kákán?

(A) békát
(B) buzogányt
(C) csomót
(D) nádirigót



16. Jelöld a jelzős szószerkezetet!
(A) A négyökrös szekér
(B) Nemzeti dal

(C) Föltámadott a tenger
(D) A vén zászlótartó

17. Ki írta az előző feladatban felsorolt verseket?

(A) Arany
(B) Petőfi
(C) Csokonai
(D) Balassi

18. A lámpa________ átmelegedett. A kutya ________ menekül a macska.

Egészítsd ki a mondatokat!

(A) búra
(B) bura
(C) elől
(D) elöl

19. Melyik szó elválasztása hibás?

(A) bo-dza
(B) el-e-sik
(C) Be-rety-tyó
(D) Vesz-prém

20. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) pe__hes bago__
(B) sú__os pu__ka
(C) bo__ongó ö__v
(D) veszé__es hé__a

21. Melyik párosítás hibás?

(A) kreatív – újító
(B) korzó – töredék
(C) kence – kenőcs
(D) kórus – kar

22. Melyik szó rejt lánynevet?

(A) ráront
(B) belekezd
(C) rozmaring
(D) dolgaid

23. Melyik lehet tárgyragos szó?

(A) kint
(B) tapaszt
(C) elvet
(D) rakat

24. Melyik rövidítés írása helytelen?

(A) db.
(B) dl
(C) Ny
(D) K

25. Melyik fa lehet mohamedán uralkodó?

(A) nimfa
(B) kofa
(C) kalifa
(D) tarifa

26. Melyik kifejezés írása helytelen?

(A) megfogom tanulni
(B) ki-kinéz
(C) elleszek itthon

(D) megvan mind

27. Melyik ige az utolsó a betűrendben?

(A) későn
(B) kesztyű
(C) késik
(D) készít

28. Ma ügyesen dolgoztál az iskolában.   Mire nem találsz példát a mondatban?

(A) helyhatározó
(B) időhatározó
(C) célhatározó
(D) módhatározó

29. A felvételi ________.   Fejezd be igei állítmánnyal!

(A) könnyű
(B) megkezdődött
(C) nehéz lesz
(D) el fog kezdődni

30. ________ beszél, kutya ugat.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) pap
(B) ember
(C) pénz
(D) okos
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5. osztály

1B, 2ABC, 3B, 4ACD, 5C, 6C, 7D, 8BC, 9BD, 10B, 11AC, 12AB, 13ABC, 14D, 15D, 16B, 17A, 18BC, 19C, 20BD, 21AC, 22D, 23AB, 24B, 25AD, 26B, 27ABD, 28D, 29B, 30BC

6. osztály

1C, 2C, 3C, 4A, 5CD, 6BD, 7C, 8C, 9C, 10C, 11AC, 12AC, 13ABC, 14D, 15D, 16D, 17A, 18BC, 19C, 20CD, 21BD, 22A, 23D, 24BD, 25C, 26ABD, 27BD, 28AD, 29D, 30AD

7. osztály

1C, 2C, 3BD, 4BD, 5B, 6AD, 7C, 8C, 9ABD, 10C, 11AC, 12B, 13A, 14D, 15BC, 16B, 17BC, 18B, 19BCD, 20BD, 21D, 22B, 23AC, 24C, 25AD, 26BC, 27C, 28C, 29A, 30D

8. osztály

1B, 2ABD, 3D, 4BC, 5D, 6C, 7B, 8ABC, 9ABD, 10D, 11A, 12C, 13B, 14A, 15C, 16ABD, 17B, 18AC, 19D, 20D, 21B, 22CD, 23BC, 24A, 25C, 26A, 27D, 28C, 29BD, 30C
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5. OSZTÁLY
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2. FORDULÓ
Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Nyeli, mint a(z) ________ a nokedlit.   Egészítsd ki a szólást!
(A) gyerek
(B) ember
(C) liba
(D) kacsa

2. Jelöld a szólánc utolsó tagját!

(A) számnév
(B) betűsor
(C) névjegy
(D) sorszám

3. menyasszony, frissesség, visszhang, elöl   Hány szó írásmódja helytelen?
(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három

4. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) suszter
(B) tímár
(C) cipész
(D) varga

5. ________szám, ________jel, ________őr   Jelöld a közös előtagot!
(A) sor
(B) határ
(C) rend
(D) csend

6. telep________, ház________, vásár________   Jelöld a közös utótagot!
(A) rakás
(B) hely
(C) fia
(D) sor

7. L–LL?   Melyik lehet LL?

(A) csodá__
(B) soka__
(C) helyese__
(D) sarka__

8. Jelöld a múlt idejű igekötős igét!

(A) leejt
(B) lejt
(C) leejtett
(D) lejtett

9. J–LY?   Melyik összetett szóban van J?

(A) kakastaré__
(B) szénabog__a
(C) szila__
(D) para__főzelék

10. Melyik szó jelent mást, mint a többi?
(A) megfelelő
(B) hozzáillő
(C) alkalmas
(D) rendes

11. T__RT   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

12. A(z) ________ nem alszik.   Melyik meseszereplő hiányzik a szólásból?
(A) sárkány
(B) ördög
(C) boszorkány
(D) manó

13. Melyik elválasztás helyes?

(A) kert-ig
(B) bod-za
(C) le-ge-löl
(D) ő-szü-lő

14. Melyik főnév áll a vas szó után a betűrendben?

(A) vasal
(B) vasút
(C) vásár
(D) vasárnap

15. Melyik szó rejt állatnevet?

(A) állomás
(B) lecsukat
(C) kulipintyó
(D) toborzó

16. Ez a karó ________ a kis fát.   Egészítsd ki kijelentő mondattá!
(A) megtámassza
(B) megtámasztja
(C) támassza meg
(D) támasztja


17. tejfölösszájú   Milyen emberre mondjuk?
(A) falánk
(B) mohó
(C) fiatal
(D) makacs

18. Melyik szó értelmes visszafelé olvasva is?

(A) kas
(B) tartás
(C) keserű
(D) látta

19. Melyik ige jelent mást, mint a többi?

(A) vettem
(B) vetem
(C) vetett
(D) vesd

20. Jelöld az egyes szám első személyű jelen idejű igét!

(A) írnák
(B) írnék
(C) írunk
(D) írjam

21. Melyik tulajdonnév helyesírása hibás a mesetérképen?

(A) Mézeskalács-tér

(B) Óperenciás-tenger

(C) Gyémánt-hegy

(D) Arany-patak

22. Ö–Ő?   Melyik lehet mindkettő?

(A) t__rök
(B) __rült
(C) __lt
(D) __t

23. SEHELY   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a kapott szó rokon értelmű megfelelőjét!

(A) szemrevaló
(B) illedelmes
(C) vonzó
(D) jóképű

24. Melyik nem ellentétpár?

(A) harsány – csendes
(B) sudár – alacsony

(C) csökönyös – makacs
(D) jámbor – harcias

25. Jelöld a toldalékos szót!

(A) kertész
(B) kérész
(C) masni
(D) nevetni

26. Melyik szó lesz újra értelmes, ha valahol kiegészítjük egy mássalhangzóval?
(A) bogár
(B) füge
(C) bojár
(D) még

27. Jelöld az összetett szót!

(A) napló
(B) hintaló
(C) padló
(D) versenyló

28. Melyik ige szerepel József Attila Altató című versében?

(A) szundít
(B) szendereg
(C) szunyókál
(D) durmol

29. Melyik lehet jelen idejű ige?

(A) fájt
(B) fejt
(C) fojt
(D) folyt

30. Melyik toldalékolás helyes?
(A) 5 Ft-al több
(B) 5 kg-mal több
(C) 5 °C-kal több
(D) 5 dm-el több
31. Nagy ________ vert föl. Összerúgja vele a ________.

Melyik szó hiányzik mindkét szólásból?
(A) patkót
(B) port
(C) kerítést
(D) kaput

32. Sok volt a __ . Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) pontjuk
(B) pontyuk
(C) fogjuk
(D) foglyuk

TITOK – 2020/21

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Nem lát tovább a(z) ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) kerítésnél
(B) hegynél
(C) szeménél
(D) orránál

2. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) évkönyv
(B) lámpafény
(C) könyvszekrény
(D) fényév

3. Milyen mássalhangzó van a díj szó elején?
(A) zöngés
(B) zöngétlen
(C) foghang
(D) ajakhang

4. Milyen magánhangzó van a díj szó közepén?
(A) mély
(B) magas
(C) ajakréses
(D) ajakkerekítéses
5. Jelöld a zöngétlen kétjegyű mássalhangzót!

(A) gy
(B) cs
(C) f
(D) sz

6. Cseréld ki a szavak mássalhangzóit zöngés/zöngétlen párjukra! Hol kaphatsz főnevet?
(A) vendég
(B) akár
(C) atom
(D) zsír

7. Melyik nem lehet ige?

(A) sütök
(B) sütők
(C) sültek
(D) sütitek

8. Melyik főnév írásában érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) pöttyös
(B) kulcscsomó
(C) hattyú
(D) sakkal

9. Jancsi felgyújtotta a ________ házát.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) haramiák
(B) rablók
(C) porkolábok
(D) zsiványok

10. Válaszd le a szó elejéről a névelőt! Hol kaphatsz főnevet?
(A) aláz
(B) egyház
(C) azért
(D) alapít

11. Jól fűthető ez a ________.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) helység
(B) helyiség
(C) hal
(D) hall

12. ________térkép, ________buzgó, ________lárma   Jelöld a közös előtagot!
(A) hit
(B) fali
(C) vak
(D) hang

13. állás________, köz________, fény________   Jelöld a közös utótagot!
(A) ajánlat
(B) forrás
(C) pont
(D) rend

14. Melyik főnévben van összeolvadás?

(A) anyja
(B) nénje
(C) készíts
(D) egészséges

15. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) sunyi
(B) somfordál
(C) siet
(D) sistereg

16. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?

(A) __rat
(B) sz__nt
(C) s__rt
(D) k__nt



17. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) sejt
(B) toll
(C) csap
(D) mandula

18. Melyik lehet többes számú főnév?

(A) pacák
(B) telek
(C) csukják
(D) csuklyák

19. Melyik párosítás hibás?

(A) rokolya – tarisznya
(B) nyoszolya – ágy


(C) lapály – síkság

(D) karabély – puska

20. Melyik főnév írásakor érvényesül a hagyomány elve?

(A) molyos
(B) talaj
(C) Petőfi
(D) Gergely

21. Melyik tájnyelvi szó jelent növényt?

(A) tengeri
(B) paszuly
(C) toportyán
(D) nadály

22. Mi nem lehet igaz a mentek szóalakra?
(A) egyes számú
(B) többes számú
(C) azonos alakú
(D) egyjelentésű

23. Melyik szóalak írásmódja helyes?

(A) hosszámítás
(B) hossz-számítás
(C) véssziréna
(D) vészsziréna

24. Melyik elválasztás helytelen?

(A) fel-ül
(B) fe-lül
(C) fe-len-ged
(D) fe-le-sel

25. Képezz melléknevet -s képzővel! Hol változik az ékezet?

(A) csík
(B) hús
(C) víz
(D) szín

26. Melyik lehet múlt idejű ige?

(A) fájt
(B) fejt
(C) fojt
(D) folyt

27. T__RT   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

28. Jelöld a helytelenül írt szóalakot!

(A) fújjon
(B) jöjjön
(C) fájjon
(D) nőjjön

29. Hol felesleges a kötőjel?

(A) Bakony-hegység

(B) Budai-hegység


(C) Keszthelyi-hegység
(D) Visegrádi-hegység

30. Melyik nem képzett szó?
(A) iromány
(B) kémény
(C) olvasmány
(D) építmény
31. S–SS?   Melyik szóba nem írható SS?

(A) va__al
(B) letu__ol
(C) ha__al
(D) frisse__ég

32. Néma mesterektől sokat lehet tanulni. Kik a néma mesterek?
(A) papok
(B) könyvek
(C) számítógépek
(D) tanárok
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. ________ iszik, ________ prédikál.   Egészítsd ki a szólást!
(A) keveset – sokat
(B) nem – nem
(C) bort – vizet
(D) reggel – délután
2. Melyik szószerkezetben szerepel melléknévi igenév?

(A) olvadó hó
(B) fakó zakó
(C) rőt hajú
(D) főtt kukorica

3. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?

(A) sz__nt
(B) s__rt
(C) __rt
(D) k__nt

4. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) Petőfi-szobor
(B) Petőfi-vers
(C) Petőfi-híd
(D) Petőfi-idézet

5. Melyik nem ige?

(A) hánts
(B) háncs
(C) nincs
(D) sincs

6. Z–ZZ?   Melyik lehet mindkettő?

(A) há__al
(B) ho__am
(C) fá__on
(D) őri__em

7. Melyik szó a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) kedvezményes
(B) körültekintő
(C) megfizethető
(D) jutányos

8. Jelöld a ragos melléknevet!

(A) legügyesebb
(B) erős
(C) okosabb
(D) szépen

9. ________hang, ________nyereg, ________hossz   Jelöld a közös előtagot!
(A) beszéd
(B) ló
(C) orr
(D) fej

10. fájdalom________, fuvar________, vándor________   Jelöld a közös utótagot!
(A) küszöb
(B) szállító
(C) élet
(D) díj

11. Melyik lehet többes számú főnév?

(A) telek
(B) törtek
(C) csuklyák
(D) csukják

12. Melyik igében van hasonulás?

(A) kézzel
(B) rágcsál
(C) látja
(D) kiabálja

13. Jelöld a kakukktojást a szófaja alapján!

(A) gyengébb
(B) jobb
(C) tovább
(D) gyérebb

14. „Úgy anyám! Kecsegtesd ölbeli ebedet!”   Mi igaz az idézetre?
(A) Petőfi írta
(B) Arany írta
(C) metafora
(D) hasonlat 

15. Melyik szó szófaja lehet ige, főnév és melléknév is?

(A) fiatal
(B) ír
(C) olvasó
(D) elkészült

16. Jelöld az igekötős igét!

(A) átall
(B) átáll
(C) átkoz
(D) áthoz




17. Elferdített szólások. Jelöld a helyeset!

(A) Túllő a lovon.

(B) Kudarcot mond.


(C) Bakot lő.

(D) Ráhúzza a keresztvizet.

18. A ________hátán is megél.   Mivel egészítheted ki a szólást?
(A) hegy
(B) tenger
(C) tél
(D) jég

19. SZENÍS   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a kapott szó ellentétét!

(A) változatos
(B) egyhangú
(C) tarka
(D) fakó

20. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) oson
(B) ordít
(C) ósdi
(D) ódon

21. Melyik nem lehet helyes?

(A) áld
(B) álld
(C) áldd
(D) álldd

22. kertészkedőknek   Hány képző van a szóban?
(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három

23. Melyik elválasztás helytelen?

(A) fel-ül
(B) fe-lül
(C) fe-la-dat
(D) fe-le-let

24. J–LY?   Melyik összetett szóban van LY?

(A) re__té__
(B) szénabog__a
(C) kakastaré__
(D) viszá__

25. Melyik szó írása helytelen?

(A) Alexel
(B) Ivett-tel
(C) Gergellyel
(D) Beatrixszel

26. Jelöld a névutós főnevet!

(A) elöl áll
(B) gyere vissza
(C) idő előtt
(D) néhány ötlet

27. Melyik tárgy nem szerepel az Egri csillagok című regényben?

(A) csoroszlya
(B) gyűrű
(C) várrajz
(D) kis kard

28. Milyen ________ ez a kislány!   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) szemre való
(B) szemrevaló
(C) talpra esett
(D) talpraesett

29. Mi lehet igaz a mentek szóalakra?
(A) egyes számú
(B) többes számú
(C) azonos alakú
(D) egyjelentésű

30. Melyik főnév írásakor érvényesül  hagyomány elve?
(A) helyes
(B) héja
(C) Petőfi
(D) Mihály
31. Melyik szóalak írásmódja helyes?

(A) dísszázad
(B) díszszázad
(C) hosszámítás
(D)hossz-számítás
32. A néma mesterektől sokat lehet tanulni.   Kik a néma mesterek?
(A) papok
(B) számítógépek 
(C) könyvek
(D) tanárok
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A feladatsor nem lesz nehéz.   Mi igaz a mondat állítmányára?
(A) igei
(B) névszói
(C) névszói-igei
(D) két szóból áll

2. T​-TT? Melyik lehet mindkettő?

(A) adó__
(B) vége__
(C) Pécse__
(D) fő__

3. Melyik szó lehet ige és tárgyragos főnév is?

(A) követ
(B) fogat
(C) szánt
(D) várt

4. Jelöld a részleges hasonulást!
(A) göröngy
(B) gömb
(C) háztető
(D) házmester

5. Jelöld a helyesen írt tulajdonnevet!

(A) Erzsébet-körút
(B) Erzsébet-tér
(C) Erzsébet-híd
(D) Erzsébet-nap

6. Melyik szó jelent mást, mint a többi?
(A) ellenvetés
(B) tiltakozás
(C) vétó
(D) kétely

7. Észre sem fogjátok venni.   Hány szóból áll az állítmány?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

8. Melyik szó helyesírása hibás?

(A) vászon nadrág
(B) farmer rövidnadrág
(C) kordbársonynadrág
(D) farmernadrág

9. J-LY?   Melyik szót egészítheted ki LY-vel?

(A) bó__a
(B) bo__t
(C) bo__
(D) bo__ler

10. szótő + képző + rag   Melyik melléknév szerkezeti képletét adtuk meg?
(A) játékosok
(B) hangtalanul
(C) vadásznák
(D) erősebb

11. Nem írtam meg neked a levelet.   Milyen mondatrészek vannak a mondatban?
(A) tárgy
(B) részeshatározó
(C) jelző
(D) ige

12. Jelöld a kaukktojást a szófaja alapján!

(A) távolabb
(B) kisebb
(C) hosszabb
(D) kopárabb

13. A ________ ________ a büntetést.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) bűnösök
(B) bűnösek
(C) sokalták
(D) sokallták

14. Kettőzd meg a szavak végén a mássalhangzót! Hol kapsz értelmes szót?

(A) lap
(B) tolat
(C) sok
(D) emelet

15. Melyik az a szófaj, amelyik csak állítmány lehet a mondatban?

(A) ige
(B) főnév
(C) főnévi igenév
(D) melléknév

16. Melyik nem határozószó?

(A) egymás
(B) egyedül
(C) kint
(D) kínt



17. ________ lesz a legjobb ________.   Egészítsd ki a közmondást!

(A) diákból – pap 
(B) kutyából – szalonna
(C) betyárból – pandúr
(D) disznóból– sonka
18. Elferdített szólások. Jelöld a helyeset!

(A) Kudarcot mond.

(B) Túllő a lovon.


(C) Kiküszöböli a csorbát.
(D) Szidja, mint a bokrot.

19. Elferdített verscímek. Melyiknek a szerzője Petőfi?
(A) Reszket a cserje, mert…
(B) Egy eszme fáj nekem

(C) Lerakom a hangszert
(D) A csalogány

20. A bíró ________ döntést hozott. ________ élményben volt részem.
Egészítsd ki a mondatokat!

(A) elfogult
(B) elfogódott
(C) egyedül álló
(D) egyedülálló

21. Melyik párosítás hibás?

(A) hagyományos – tradícionális
(B) fortély – praktika

(C) kuriózum – rendezvény
(D) nyoszolya – ágy

22. Jelöld a birtokos névmást!

(A) magam
(B) nekem
(C) kié
(D) enyém

23. Melyik elválasztás helyes?

(A) mand-zset-ta
(B) jegy-ért
(C) We-ö-res
(D) Ba-bi-tsé

24. ________tér, ________izom, ________szél   Jelöld a közös előtagot!
(A) köz
(B) forgó
(C) hát
(D) láb

25. Melyik főnévben van rövidülés?

(A) Kováccsal
(B) Ivettnek
(C) nagyobbra
(D) ponttyal

26. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) nyír
(B) nyár
(C) bár
(D) láb

27. Melyik szóalak írásmódja helytelen?

(A) Mátyás-templom
(B) Juliánus-barát
(C) Erzsébet-szobor
(D) Munkácsy-kép
28. Melyik szó szófaja lehet ige, főnév és melléknév is?

(A) öreg
(B) ír
(C) néző
(D) osztandó

29. Mi lehet igaz a mentek szóalakra?

(A) egyes számú
(B) többes számú
(C) azonos alakú
(D) egyjelentésű

30. Jelöld az eszközhatározós szószerkezetet!
(A) fúróval véste
(B) Ágival kirándul
(C) anyával üzent
(D) együtt jöttek
31. Melyik szószerkezetben szerepel melléknévi igenév?

(A) áradó fény
(B) fakó ruha
(C) gondozott virág
(D) rőt szakállú

32. Vörös, mint a főtt ________.   Mivel fejezheted be a szólást?
(A) cékla
(B) kukorica
(C) rák
(D) kakas
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Nem ________ megy a játék.   Egészítsd ki a szólást!
(A) lencsére
(B) babra
(C) babérra
(D) dióra
2. Melyik szóval kezdhetjük a szóláncot?
(A) versenyló
(B) lólengés
(C) futballcsapat
(D) csapatverseny
3. hétfő, kedd, szerda, csütörtök   Hány szó rejt igét a felsoroltak közül?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
4. Méregette a ________.   Melyik szóval fejezheted be a mondatot?
(A) fogjukat
(B) foglyukat
(C) sajtjukat
(D) sajtlyukat
5. Melyik főnév áll a  fagy  szó után a betűrendben?
(A) fagyaszt
(B) faggyú
(C) fagylalt
(D) fagyi
6. NY–NNY?   Jelöld a hosszút!
(A) me__egző
(B) me__ország
(C) me__asszony
(D) vá__adt
7. Melyik nem lehet helyes?
(A) szösz
(B) szősz
(C) szőj
(D) szőjj
8. Melyik szó jelenti azt, hogy valaki magas?
(A) nyakas
(B) nyakigláb
(C) hórihorgas
(D) málé
9. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?
(A) bá__os  mo__
(B) veszé__es ö__v
(C) tolva__  sza__kó
(D) komo__  karva__
10. Melyik szó lehet jelen és múlt idejű ige is?
(A) félt
(B) rejt
(C) szánt
(D) falt
11. Melyik elválasztás helyes?
(A) bolt-ig
(B) rö-gesz-me
(C) pén-zért
(D) ed-ző
12. G–K?   Melyiket írjuk K-val?
(A) szö__décsel
(B) sze__fű
(C) léle__zik
(D) la__zi
13. Olyan, mint az áprilisi időjárás.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) makacs
(B) kiszámíthatatlan
(C) vidám
(D) szeszélyes
14. Noé, Bábel, Bálám

Keresd meg a felsorolt bibliai nevekhez kapcsolódó szavakat!
(A) torony
(B) pénz
(C) bárka
(D) szamár
15. Mi lehet a pocakos szó rokon értelmű megfelelője?
(A) falánk
(B) pókhasú
(C) torkos
(D) potrohos


16. Melyik lehet ige?
(A) csend
(B) csetepaté
(C) várat
(D) várni
17. Melyik nem képzett szó?
(A) alkotmány
(B) tudomány
(C) márvány
(D) ültetvény
18. Melyik tulajdonnév írása helytelen?
(A) Tisza-tó
(B) Velencei-tó
(C) Mátra-hegység
(D) Villányi-hegység
19. Melyik szó rejt állatnevet?
(A) lakosság
(B) február
(C) közös
(D) gomolyog
20. szótő+képző+jel+rag   Melyik főnév képlete?
(A) erősebben
(B) készüljünk
(C) tanulóknak
(D) tudásodat
21. Ida dacos. Kázmér mérges. Milyen Berta?
(A) torkos
(B) éber
(C) illedelmes
(D) takarékos
22. L–LL?   Melyik szó lehet mindkettő?
(A) megha__
(B) megha__t
(C) ha__ott
(D) kiha__t
23. Melyik lehet főnév és ige is?
(A) hasad
(B) fejed
(C) kend
(D) rend
24. b__k__   Pótold a hiányzó magánhangzókat! Hány értelmes szót kapsz?
(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) ötnél több
25. Melyik szóalak nem lehet helyes?
(A) por
(B) pór
(C) fent
(D) fennt
26. Jelöld az összetett szót!
(A) ókor
(B) ötkor
(C) akkor
(D) aggkor
27. Melyik nem lehet helyes?
(A) 5-ben
(B) 5.-ben
(C) 5-én
(D) 5.-én
28. U–Ú?   Melyik főnév végén hosszú az Ú?
(A) karcs__
(B) od__
(C) tan__
(D) kap__
29. Cseréld fel a szavakban a rövid és hosszú magánhangzót! Hol kapsz igét?
(A) kerék
(B) véres
(C) eléd
(D) ekéd
30. Melyik szó szerepel a Himnusz első versszakában?
(A) áld
(B) nyújtsd
(C) kedvel
(D) bőséggel
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. ________ készül, mint Luca széke.   Egészítsd ki a szólást!
(A) lassan
(B) gyorsan
(C) ülve
(D) állva
2. Melyik melléknévben találsz hosszú, zöngés mássalhangzót?
(A) lassú
(B) agg
(C) könnyű
(D) faggyú
3. Cseréld fel a mássalhangzókat zöngésség szerinti párjukra! Hol kaphatsz igét?
(A) topog
(B) atom
(C) féked
(D) réz
4. Melyik szó rejt igét?
(A) hamarosan
(B) nyugati
(C) lasszó
(D) zsebkendő
5. Melyik tulajdonnév írása helytelen?
(A) Bükk-fennsík
(B) Mosoni-síkság
(C) Kis-Alföld
(D) Lengyel-alföld
6. Melyiket kezdhetjük kis- és nagybetűvel is?
(A) AKADÉMIA
(B) HOLD
(C) OPERA
(D) FIASTYÚK
7. Jelöld a feltételes módú igét!
(A) örülnék
(B) örülnöd
(C) örülhetsz
(D) örültél volna
8. ________hirdetés, ________pénz ________jószág   Jelöld a közös előtagot! 
(A) újság
(B) fém
(C) apró
(D) házi
9. séta________, űr________, kalóz________   Jelöld a közös utótagot!
(A) utazás
(B) pálca
(C) hajó
(D) vezér
10. L–LL?   Melyik állat nevében szerepel LL?
(A) gori__a
(B) kami__a
(C) a__igátor
(D) bu__dog
11. Melyik szó a kakukktojás a jelentése alapján?
(A) lenyűgöző
(B) büszke
(C) fenséges
(D) bámulatos
12. Melyik lehet főnév?
(A) hét
(B) hétszer
(C) hetes
(D) hetedik
13. Hol felesleges a kötőjel?
(A) Rubik-kocka
(B) Petőfi-sétány
(C) Kodály-módszer
(D) Arany-szobor
14. Melyik igében van rövidülés?
(A) tettről
(B) zöldelltek
(C) nézzük
(D) forrjon
15. Jelöld a régi iskolai tárgyakat!
(A) irka
(B) penna
(C) szakajtó
(D) spongya


16. Melyik lehet múlt és jelen idejű ige is?
(A) rejtünk
(B) fejtünk
(C) szeltünk
(D) féltünk
17. Melyik szóban nincs hasonulás?
(A) jéghegyek
(B) kertje
(C) örömmel
(D) ellenben
18. Melyik összetett szóban érvényesül az egyszerűsítés elve?
(A) bosszúság
(B) balett-táncos
(C) roppan
(D) füttyszó
19. Melyik melléknév elválasztása helytelen?
(A) kö-zér-dek
(B) leg-al-só
(C) temp-lom
(D) pec-hes
20. Melyik szó írásmódja nem helyes?
(A) lösz
(B) lősz
(C) lőj
(D) lőjj
21. Később is ________.   Mivel nem fejezheted be a mondatot?
(A) kelhet
(B) kellhet
(C) tanuskodhat
(D) tanúskodhat
22. Melyik szó lehet toldalékos?
(A) keret
(B) szelet
(C) állam
(D) álom
23. Jelöld a többjelentésű szót!
(A) bástya
(B) vár
(C) lép
(D) fal
24. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?
(A) fo__tó bék__ó

(B) rigo__ás gu__ás

(C) se__telmes zöre__
(D) sú__os csák__a
25. Melyik főnév áll a vas szó után a betűrendben?
(A) vasal
(B) vasút
(C) vásár
(D) vasárnap
26. Melyik írásmód helyes?
(A) 1956. utáni
(B) 1956. késő őszén
(C) 1956. hősei
(D) 1956. évi
27. szótő+képző+jel+rag   Melyik főnév képlete?
(A) készüljünk
(B) lakóidnak
(C) erősebben
(D) rakományunkat
28. mentem, mossa, várnák   Mi lehet igaz mindegyik felsorolt igealakra?
(A) egyes számúak

(B) többes számúak

(C) jelen idejűek

(D) kijelentő módúak
29. Milyen ember él nagylábon a szólás szerint?
(A) erős
(B) költekező
(C) nyakigláb
(D) talpraesett
30. ________ szüli a tolvajt.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) Adósság
(B) Gondolat
(C) Alkalom
(D) Anya
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ARANY JÁNOS VERSENY
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. A ________ maradjon a kaptafánál!   Egészítsd ki a közmondást!
(A) kontár
(B) suszter
(C) mester
(D) molnár
2. Melyik toldalékolás hibás?
(A) Jókai-szerű
(B) Arany János-i
(C) móricz-féle
(D) adys
3. ________ hajlok, hogy ________ neki.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) affelé
(B) afelé
(C) higyjek
(D) higgyek
4. Jelöld az azonos alakú szót!
(A) csiga
(B) nyúl
(C) fő
(D) jár
5. Mi alatt nő a pálma a mondás szerint?
(A) tető
(B) teher
(C) eső
(D) árnyék
6. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?
(A) fo__tó  bék__ó

(B) rigo__ás  gu__ás
(C) se__telmes  zöre__
(D) sú__os  csák__a
7. Melyik szószerkezetben van melléknévi igenév?
(A) ugráló majom
(B) bordó sál
(C) feltett kérdés
(D) avítt terítő
8. Melyik szóalak tartalmazza a legtöbb képzőt?
(A) látogatható
(B) építészeti
(C) adományozók
(D) készületlenül
9. Melyik toldalékolás helyes?
(A) Grimmel
(B) Marcellal
(C) Dicksensszel
(D) Scott-tól
10. Melyik főnévben van rövidülés?
(A) hallgat
(B) sakkról
(C) könnyek
(D) arccal
11. S–SS?   Melyik lehet mindkettő?
(A) ha__on
(B) ve__e
(C) felelő__ég
(D) ver__el
12. Mely szavak kapcsolódhatnak az iskolához?
(A) penna
(B) rektor
(C) kalamáris
(D) gereben
13. Melyik párosítás hibás?
(A) literatúra – irodalom
(B) grammatika – nyelvtan

(C) retorika – szónoklattan
(D) dialektus – párbeszéd
14. Jelöld a helytelen írásmódot!
(A) Jókai Színház
(B) Jókai-sétány
(C) Jókai-villa
(D) Jókai regény
15. Melyik szó előtagja lehet állatnév?
(A) ______éhség
(B) ______szakáll
(C) _______lapát
(D) _____türelem


16. Jelentése alapján melyik a kakukktojás?
(A) gyanakvó
(B) kételkedő
(C) kíváncsi
(D) habozó
17. Melyik igében történik összeolvadás?
(A) foltja
(B) tanuljunk
(C) szeretjük
(D) barátság
18. Mit csinál az, aki a szólás szerint rázza a rongyot?
(A) takarít
(B) nagyzol 
(C) törölget
(D) szellőztet
19. Melyik nem lehet igekötő?
(A) vissza
(B) múlva
(C) oda
(D) előre
20. SESZÍD   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld az ellentétét!
(A) ékes
(B) egyszerű
(C) cifra
(D) szerény
21. Melyik földrajzi név nem szerepel a Toldiban?
(A) Nagyfalu
(B) Nagyszalonta
(C) Buda
(D) Duna
22. Szeretnék új tollakat és ceruzákat venni.

Hány tárgyas szószerkezet van a mondatban?
(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három
23. Melyik lehet igekötős ige?
(A) megannyi
(B) megfejt
(C) megint
(D) megálló
24. A tervezetet a ________  ________ elfogadták.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) felelősek
(B) felelősök
(C) egyhangúan
(D) egyhangúlag
25. Melyik település rejt népnevet?
(A) Kisoroszi
(B) Mázaszászvár
(C) Nemesvid
(D) Ordacsehi
26. Melyik kifejezés írása hibátlan?
(A) 2021. évi

(B) 2021. előtt

(C) 2021. eseményei

(D) 2021. márciusában
27. Jelöld a kakukktojást a szófaja alapján!
(A) távolabb
(B) feljebb
(C) lent
(D) ekkora
28. Melyik elválasztás helytelen?
(A) ka-ró-ra
(B) kar-ó-ra
(C) lajst-rom
(D) hol-nap-ig
29. mentem, mossa, várnák   Mi lehet igaz mindegyik felsorolt igealakra?
(A) egyes számúak
(B) többes számúak
(C) jelen idejűek
(D) múlt idejűek
30. A kutya ugat, a ________ halad.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) szekér
(B) karaván
(C) kocsi
(D) vonat
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Iszik, mint a ________.   Melyik szóval fejezheted be a szólást?
(A) ló
(B) gödény
(C) varga
(D) kefekötő
2. Melyik szó választható el többféleképpen?
(A) feladat
(B) alapok
(C) megint
(D) délelőtt
3. Tetteinkért felelnünk kell.   Mi igaz a mondatra?
(A) a bővítmény célhatározó
(B) az alany névmás

(C) az alany igenév

(D) az állítmány két szó
4. Jelöld a helytelen írásmódot!
(A) Jókai Színház
(B) Jókai-sétány
(C) Jókai-villa
(D) Jókai regény
5. Válaszd ki a minőségjelzős szószerkezetet!
(A) az alma piros
(B) ezt a virágot
(C) esős reggel
(D) szépen rajzol
6. Jelöld a helytelen írásmódot!
(A) félhomály
(B) félpár
(C) félkiló
(D) félpanzió
7. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?
(A) vesz__tek
(B) b__rtok
(C) ny__rat
(D) cs__pet
8. Jelöld az azonos alakú szót!
(A) szemét
(B) sírok
(C) kormány
(D) sebesen
9. Melyik szószerkezetben van melléknévi igenév?
(A) jövendő kor
(B) bő szoknya
(C) bővített mondat
(D) avítt terítő
10. Melyik szóban nincs hasonulás?
(A) megfejtés
(B) fonja
(C) gömbbel
(D) ellenben
11. SESZÍD   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld az ellentétét!
(A) ékes
(B) egyszerű
(C) cifra
(D) szerény
12. Köhög a ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) ló
(B) kecske
(C) légy
(D) bolha
13. Melyik írásmód helyes?
(A) 1956. évi
(B) 1956. hősei
(C) 1956. őszén
(D) 1956. után
14. Melyik párosítás hibás?
(A) delegáció – küldöttség
(B) dedikáció – ajánlás

(C) infláció – pénzromlás
(D) innováció – megelőzés
15. Jelöld a kakukktojást a szófaja alapján!
(A) akármennyi
(B) senki
(C) néhány
(D) bármilyen



16. Melyik igében történik részleges hasonulás?
(A) megtartja
(B) tanulja
(C) rágcsáló
(D) különbözik
17. Jelöld az alárendelő összetett szót!
(A) árvíz
(B) hadsereg
(C) dúsgazdag
(D) kórokozó
18. Milyen irodalmi alkotásban szerepel farkas?
(A) János vitéz

(B) Egri csillagok

(C) Toldi

(D) A kőszívű ember fiai
19. Jelöld a farkas szinonimáit!
(A) ravasz
(B) toportyán
(C) ordas
(D) szelindek
20. J–LY?   Melyik kifejezésben szerepel mindkettő?
(A) szila__  biva__

(B) mu__a  borbé__

(C) veszé__es  karva__
(D) rigo__ás  gu__ás
21. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?
(A) ármádia
(B) hadsereg
(C) regula
(D) regiment
22. Melyik főnév írásakor érvényesül a hagyomány elve?
(A) szabályos
(B) Orsolya
(C) Alex
(D) Eötvös
23. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?
(A) nagykorú
(B) nagyvonalú
(C) nagyerejű
(D) nagyhangú
24. Melyik nem lehet igekötő?
(A) össze
(B) oda
(C) óta
(D) túl
25. Melyik szó írásakor érvényesül az egyszerűsítés elve?
(A) futballal
(B) gonddal
(C) észszerű
(D) dzsessz-szerű
26. Melyik szóalak tartalmazza a legtöbb képzőt?
(A) látogatható
(B) építészeti
(C) adományozók
(D) készületlenül
27. Szépséges lombjában mindenki gyönyörködött.

Mire nem találsz példát a mondatban?
(A) helyhatározó
(B) jelző
(C) névmás
(D) melléknév
28. Jelöld a többjelentésű szót!
(A) legyek
(B) csillag
(C) fő
(D) nyár
29. Melyik mondatban van névszói-igei állítmány?
(A) A réten sok gomba volt.
(B) Ez is jó lett volna.

(C) Te vagy a fogó.

(D) Délután játszani fogunk.
30. Minden ________ maga felé hajlik a keze.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) királynak
(B) embernek
(C) szentnek
(D) bűnösnek
MEGOLDÁSOK 2021 – 3. FORDULÓ

5. OSZTÁLY
	
	1
	
	B
	
	
	
	16
	A
	
	C
	
	

	
	2
	
	
	C
	
	
	17
	
	
	C
	
	

	
	3
	
	
	C
	
	
	18
	
	
	C
	
	

	
	4
	
	B
	C
	D
	
	19
	A
	B
	
	D
	

	
	5
	
	B
	
	
	
	20
	
	
	
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	
	B
	
	
	
	21
	
	
	
	D
	

	
	7
	
	
	
	D
	
	22
	A
	
	C
	
	

	
	8
	
	B
	C
	
	
	23
	A
	B
	C
	
	

	
	9
	A
	
	
	
	
	24
	
	
	
	D
	

	
	10
	A
	
	C
	
	
	25
	
	
	
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	
	C
	
	
	26
	A
	
	
	D
	

	
	12
	A
	
	
	
	
	27
	
	
	
	D
	

	
	13
	
	B
	
	D
	
	28
	
	B
	C
	
	

	
	14
	A
	
	C
	D
	
	29
	A
	
	C
	
	

	
	15
	
	B
	
	D
	
	30
	
	
	
	D
	



MEGOLDÁSOK 2021 – 3. FORDULÓ

6. OSZTÁLY
	
	1
	A
	
	
	
	
	16
	
	B
	
	D
	

	
	2
	
	B
	C
	
	
	17
	
	B
	
	
	

	
	3
	A
	B
	
	
	
	18
	
	
	
	D
	

	
	4
	A
	B
	
	D
	
	19
	
	
	
	D
	

	
	5
	
	
	C
	
	
	20
	
	
	
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	A
	B
	C
	
	
	21
	
	
	C
	
	

	
	7
	A
	
	
	D
	
	22
	
	B
	C
	
	

	
	8
	
	
	C
	
	
	23
	A
	
	
	
	

	
	9
	
	
	C
	
	
	24
	A
	
	
	
	

	
	10
	A
	
	
	
	
	25
	
	
	C
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	B
	
	
	
	26
	
	
	
	D
	

	
	12
	A
	
	C
	
	
	27
	
	
	
	D
	

	
	13
	
	B
	
	
	
	28
	
	
	C
	
	

	
	14
	
	B
	
	D
	
	29
	
	B
	
	
	

	
	15
	A
	B
	
	D
	
	30
	
	
	C
	
	


MEGOLDÁSOK 2021 – 3. FORDULÓ

7. OSZTÁLY

	
	1
	
	B
	
	
	
	16
	
	
	C
	
	

	
	2
	
	
	C
	
	
	17
	
	
	C
	
	

	
	3
	
	B
	
	D
	
	18
	
	B
	
	
	

	
	4
	
	B
	C
	
	
	19
	
	B
	
	
	

	
	5
	
	B
	
	
	
	20
	
	B
	
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	A
	
	
	
	
	21
	
	B
	
	
	

	
	7
	A
	
	C
	
	
	22
	
	
	
	D
	

	
	8
	
	B
	
	
	
	23
	
	B
	C
	
	

	
	9
	
	
	C
	D
	
	24
	
	B
	
	D
	

	
	10
	
	B
	
	D
	
	25
	A
	B
	
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	A
	B
	
	D
	
	26
	A
	
	
	
	

	
	12
	A
	B
	C
	
	
	27
	
	
	
	D
	

	
	13
	
	
	
	D
	
	28
	
	
	
	D
	

	
	14
	
	B
	
	D
	
	29
	
	
	C
	
	

	
	15
	A
	B
	
	D
	
	30
	
	B
	
	
	



MEGOLDÁSOK 2021 – 3. FORDULÓ

8. OSZTÁLY

	
	1
	
	B
	
	D
	
	16
	A
	
	
	D
	

	
	2
	
	B
	C
	
	
	17
	
	
	
	D
	

	
	3
	
	
	 C
	
	
	18
	
	
	C
	D
	

	
	4
	
	B
	
	D
	
	19
	
	B
	C
	
	

	
	5
	
	B
	C
	
	
	20
	A
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	
	B
	C
	
	
	21
	
	
	C
	
	

	
	7
	A
	B
	
	D
	
	22
	
	B
	
	D
	

	
	8
	A
	B
	
	D
	
	23
	
	
	C
	
	

	
	9
	A
	
	C
	
	
	24
	
	
	C
	
	

	
	10
	
	B
	
	
	
	25
	A
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	B
	
	D
	
	26
	
	B
	
	
	

	
	12
	
	
	
	D
	
	27
	A
	
	
	
	

	
	13
	A
	
	
	
	
	28
	
	B
	
	
	

	
	14
	
	
	
	D
	
	29
	
	B
	C
	
	

	
	15
	
	
	C
	
	
	30
	
	
	C
	
	


